
 

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 
 
Aos dezenove dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, às 
doze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, com a presença dos senhores deputados: Bárbara do 
Firmino, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Vinícius, 
Elisângela Moura, Fábio Novo, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gustavo 
Neiva, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos e Wilson 
Brandão; ausentes os senhores deputados: B. Sá, Doutor Felipe Sampaio, 
Francisco Limma, Georgiano Neto, Hélio Isaías, João Mádison, Marden 
Menezes, Oliveira Neto, Warton Lacerda; e justificadas as ausências dos 
senhores deputados: Ana Paula, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Evaldo 
Gomes, Gracinha Mão Santa, Hélio Rodrigues, Henrique Pires e Ziza 

Carvalho; realizou-se a VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Wilson Brandão e Severo Eulálio; e secretariada pelos 

senhores deputados: Wilson Brandão e Dogim Félix. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias:  2 (DOIS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 49/25, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, que “Dispõe sobre a indicação da Procissão 
das Sanfonas de Teresina-PI para reconhecimento como Patrimônio 
Cultural Imaterial do Estado do Piauí”; e de nº 50/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Declara o artesanato de 
cerâmica em argila branca, produzido no bairro Curtume, na cidade de 
Floriano (Princesa do Sul), como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial 
do Estado do Piauí”; 1 (UM) INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 
3/25, de autoria da senhora deputada Ana Paula, que “Altera a Lei nº 
6.612, de 29 de dezembro de 2014, para estabelecer a vitaliciedade da 
pensão especial concedida às famílias das vítimas da Chacina da Meruoca 
e dá outras providências”; e 1 (UM) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 20/25, de autoria dos senhores deputados Henrique 
Pires e Severo Eulálio, que “Dispõe sobre a Concessão de Título de 
Cidadão Piauiense ao Senhor José Renan Vasconcelos Calheiros Filho”;  
e 9 (NOVE) REQUERIMENTOS lidos: três, de autoria do senhor 
deputado Tiago Vasconcelos, os quais solicitam dos órgãos 
competentes:  a implantação de duas academias ao ar livre, a serem 
construídas na localidade Boa Vista, na zona rural do município de Campo 



 

Maior, e outra no bairro São João, em frente à Unidade Escolar Hilda 
Miranda, na zona urbana do mesmo município; a extensão de rede de 
energia elétrica para 10 imóveis na localidade Pintada, na zona rural do 
município de Alvorada do Gurgueia; e a instalação de lombada, bem como 
implantação de sinalização de trânsito adequada na BR-135, localidade 
Violeto, zona rural do município de Alvorada do Gurgueia; dois, de autoria 
do senhor deputado Francisco Limma, os quais solicitam dos órgãos 
competentes: a realização de sessão solene, no dia 27 de março de 2025, 
às 10h, em homenagem ao Dia do Ouvidor; e a realização de sessão 
solene, no dia 31 de março, às 9h, em homenagem aos 40 anos da 
Democracia no Brasil; dois, de autoria do senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, os quais solicitam dos órgãos competentes: a 
construção de uma passagem molhada na localidade Parque Santa Joana, 
município de Nazária; e a reforma e a modernização do Parque de 
Exposição Raimundo Mamede de Castro, localizado na rodovia BR-343, 
bairro Meladão – Floriano; um, de autoria do senhores deputados 
Henrique Pires e Severo Eulálio, o qual solicita realização de Sessão 
Solene em homenagem ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes (DNIT) pelos relevantes serviços prestados à população do 
estado do Piauí; e um, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, o 
qual solicita realização de Audiência Pública perante a Comissão de 
Saúde, Educação e Cultura, para debater as falhas nos serviços prestados 
pelos planos de saúde às pessoas autistas e a falta de acompanhantes 

especializados nas escolas municipais. ORDEM DO DIA. Não houve 

matéria. PEQUENOS AVISOS. A senhora deputada Bárbara do 
Firmino manifestou solidariedade ao vereador Carlito Pedro, vítima de 
agressão dentro da Câmara Municipal de Pio IX. O senhor deputado 
Gustavo Neiva mencionou dados da Associação dos Produtores de Soja 
do Piauí sobre a redução na produção de grãos devido ao período de seca 
que atingiu o sul do estado. O senhor deputado Tiago Vasconcelos 
defendeu aprovação de dois requerimentos de sua autoria: um, solicitando 
do DNIT a instalação de um redutor de velocidade na BR-135, na 
localidade Violeta; e o outro, solicitando a expansão da rede de energia 
elétrica para a comunidade Pintada, ambas no município de Alvorada do 
Gurgueia. E o senhor deputado Fábio Novo repercutiu a inauguração do 
Núcleo de Altas Habilidades do Estado do Piauí, localizado em Teresina. 

GRANDE EXPEDIENTE. Não houve orador. Nada mais havendo a 
tratar, o senhor presidente, na oportunidade, senhor deputado Severo 
Eulálio, encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a 
presente ata, pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, 
achada conforme, aprovada pelo Plenário, inserida no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


